

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воблой Ирины Николаевны «ОСОБЕННОСТИ ВОСПРОИЗВОДСТВА ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РЕГИОНАЛЬНОМ АПК», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Актуальность избранной диссертантом темы, посвященной инвестиционным аспектам процессов воспроизводства на предприятиях АПК, не вызывает сомнений. В последние годы в состоянии производственной базы сельскохозяйственных предприятий наметилась определенная стабилизация. В значительной мере это связано с принятием государственных программ по поддержке АПК, реализацией инвестиционных проектов, давших импульс инновационному обновлению ресурсного потенциала. В то же время остаются нерешенными многие вопросы, связанные со стимулированием приоритетных направлений технико-технологической модернизации, отставанием сельского хозяйства в темпах его технологического перевооружения и структурной перестройки от других секторов национальной экономики. Ситуация усугубляется замедлением общеэкономической динамики, провоцирующим увеличение ограничений по государственной финансовой поддержке агропромышленного производства. Необходимость в последней возрастает в силу появившихся возможностей замещения высвободившихся ниш на агропродовольственном рынке, которые ранее занимали зарубежные товаропроизводители. В этой связи попытка автора диссертационного исследования предложить теоретико-методические и практические рекомендации по обоснованию перспективных направлений воспроизводства инвестиционной деятельности в АПК представляется весьма своевременной.

Соискателем доказательно обосновывается выбор объекта и предмета исследования, цели и задачи, а также его актуальность и практическая значимость. Рецензируемую работу характеризует детальный и последовательный анализ научной экономической литературы, что свидетельствует о весомости и убедительности сделанных автором умозаключений и выводов. Исследование выполнено на обширной эмпирико-фактологической базе с привлечением современного инструментально-методического аппарата.

Представленные в автореферате положения позволяют сделать вывод о значимости полученных результатов для развития теории и методических аспектов избранной научной проблематики.

Определенный научный интерес в теоретическом плане и в рамках уточнения категориального аппарата вызывает авторская систематизация концептуальных положений воспроизводства инвестиционной деятельности аграрной отрасли (стр. 7).

С точки зрения использования в практике деятельности организаций АПК нам импонирует индикативная экономико-математическая модель оценки перспективного инвестирования сельского хозяйства региона, позволившая выстроить типологию инвестиционных приоритетов (стр. 12-14).

Наряду с бесспорными достоинствами диссертационного исследования следует отметить и недостатки. В частности, по нашему мнению, требуют дополнительного разъяснения вопросы, связанные с авторским пониманием экономического понятия «воспроизводство инвестиционной деятельности» (формулировка темы, а также стр. 7 автореферата).

Несмотря на данное замечание, в целом проведенное диссертационное исследование является завершенной самостоятельной научной работой, вносящей достойный вклад в решение проблемы активизации процессов расширенного воспроизводства на предприятиях АПК на инвестиционной основе.

Все это дает нам возможность сделать вывод о том, что Вобляя И.Н. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедрой «Финансы, кредит и страховое дело» ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» доктор экономических наук, профессор

Агаркова Любовь Васильевна

Контактная информация: 355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический 12, тел./факс (8652) 71-58-15, 8-905-490-83-65; сайт: www.stgau.ru, e-mail: inf@stgau.ru; alv23@mail.ru.



Заведующий кафедрой
научной и
исследовательской
работы
Ставропольский ГАУ,
В.Ю. Морозов
20 17 г.